МКОУ «Шубенская средняя общеобразовательная школа»

«РАССМОТРЕНО»       «УТВЕРЖДАЮ»
Руководитель МО       Директор
_______________ Колыванова Н. А ._____________ Мирошкин О.Г.
Протокол № _____            Приказ № _____  
от «____» ____________2014г.	         от «____» ____________2014 г

Рабочая программа
учебного предмета «Физика» для 10 класса
основного общего образования
на 2014–2015 учебный год

 Составитель: Колыванова Н.А., учитель физики и математики


Шубенка 2014



Пояснительная записка
 Данная рабочая программа, тематического и поурочного планирования изучения физики в 10  классах составлена на основе федерального компонента государственного образовательного стандарта, основной образовательной  программы среднего общего образования МКОУ Шубенской СОШ, программы Г.Я. Мякишева для общеобразовательных учреждений. Изучение учебного материала предполагает использование учебника Мякишев Г.Я., Буховцев Б.Б., Сотский Н.Н. «Физика-10».

Значение физики в школьном образовании определяется ролью физической науки в жизни современного общества, ее влиянием на темпы развития научно-технического прогресса. Обучение физике вносит вклад в политехническую подготовку путем ознакомления учащихся с главными направлениями научно-технического прогресса, физическими основами работы приборов, технических устройств, технологических установок. 
В задачи обучения физике входит: 
— развитие мышления учащихся, формирование у них умений самостоятельно приобретать и применять знания, наблюдать и объяснять физические явления;
— овладение школьными знаниями об экспериментальных фактах, понятиях, законах, теориях, методах физической науки; о современной научной картине мира; о широких возможностях применения физических законов в технике и технологии;
— усвоение школьниками идей единства строения материи и неисчерпаемости процесса ее познания, понимание роли практики в познании, диалектического, характера физических явлений и законов; 
— формирование познавательного интереса к физике и технике, развитие творческих способностей, осознанных мотивов учения; подготовка к продолжению образования и сознательному выбору профессии.
При изучении физических теорий, мировоззренческой интерпретации законов формируются знания учащихся о современной научной картине мира. Воспитанию учащихся служат сведения о перспективах развития физики и техники, о роли физики в ускорении научно-технического прогресса.
Данная рабочая программа, тематического и поурочного планирования изучения физики в 10  классах составлена на основе программы Г.Я. Мякишева для общеобразовательных учреждений. Изучение учебного материала предполагает использование учебника Мякишев Г.Я., Буховцев Б.Б., Сотский Н.Н. «Физика-10».





ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОУРОЧНЫЙ ПЛАН
10 класс 2ч в неделю, всего 68ч.

	1.
	Введение 
	1ч

	2.
	Механика 
	22ч

	3.
	Молекулярная физика. Термодинамика.
	21ч

	4.
	Электродинамика.
	23ч

	5.
	Резерв 
	1ч




Введение(1ч)


	1
	Что изучает физика.
	Изучение нового материала.
	Физика как наука. Научные методы познания окружающего мира.
	Понимать смысл понятия «физическое явление», 
	
	
	П.1,2






Раздел №1 Механика(22ч)

	№
	Тема
	Тип урока
	Элементы содержания
	Требования к уровню подготовки
	Вид контроля
	ИКТ, оборудование
	Домашнее задание

	2/1
	Способы описания движения. Система отсчёта. Перемещение и скорость при прямолинейном равномерном движении. 
	Лекция.
	Механическое движение, его виды и относительность.
	Знать смысл физических величин: скорость, ускорение, масса.
	Фронтальный опрос.
	
	П.7,8,9

	3/2
	Уравнение равномерного прямолинейного движения точки.
	Комбинированный 
	Уравнение и график равномерного движения.
	Знать основные понятия.
	Анализ графиков. Решение задач.
	
	П.10

	4/3
	Мгновенная скорость. Сложение скоростей.
	Комбинированный.
	Мгновенная скорость. Закон сложения скоростей.
	Знать: понятие мгновенной скорости, формулировку закона сложения скоростей.
	Фронтальный опрос. Решение задач.
	
	11, 12

	5/4
	Скорость при движении с постоянным ускорением. Уравнение движения с постоянным ускорением.
	Комбинированный.
	Физический смысл равноускоренного движения.
	Знать формулы скорости при движении с постоянным ускорением и уравнение движения.
	Фронтальный опрос. Решение задач.
	
	П. 15, 16

	6/5
	Ускорение. Движение с постоянным ускорением.
	комбинированный
	Движение с постоянным ускорением.
	Знать характеристику движения с постоянным ускорением.
	Фронтальный опрос.
	
	П.14,13

	7/6
	Свободное падение тел.
	Комбинированный 
	Свободное падение тел.
	Знать ускорение свободного падения тел.
	Фронтальный опрос.
	
	П.17

	8/7
	Равномерное движение точки по окружности.
	Комбинированный 
	Центростремительное ускорение.
	Знать: характер движения точки по окружности, формулу центростремительного ускорения.
	Решение задач.
	
	П.19

	9/8
	Лабораторная работа№1 «Изучение движения точки по окружности»
	Урок-практикум
	Изучение движения точки по окружности.
	Уметь определять центростремительное ускорение.
	Оформление работы. Вывод.
	
	

	10/9
	Повторение   по теме «Кинематика»
	Урок оценивания знаний.
	Кинематика.
	Знать все определения, формулы.
	Контрольная работа
	
	

	11/10
	 Материальная точка. Первый закон Ньютона.
	Урок изучения нового материала.
	Материальная точка. Первый закон Ньютона.
	Знать понятие материальной точки. Уметь формулировать первый закон Ньютона и понимать его.
	Фронтальный опрос.
	
	П.22, 23, 24

	12/11
	Сила. Связь между ускорением и силой.
	Комбинированный урок.
	Сила. Связь между ускорением и силой.
	Знать понятие силы, связь между силой и ускорением.
	Фронтальный опрос.
	
	П.25,26.

	13/12
	Второй закон Ньютона. Третий закон Ньютона. Инерциальные системы отсчёта.
	Комбинированный.
	Второй закон Ньютона. Третий закон Ньютона.
	Знать формулировки 1 и 2 законов Ньютона, применять их к решению задач.
	Устный опрос, решение задач.
	
	П.27,28,29,30

	14/13
	Силы в природе. Сила всемирного тяготения. Закон всемирного тяготения.
	Комбинированный.
	Силы в природе. Сила всемирного тяготения.
	Знать: виды сил, силу всемирного тяготения и её характеристику.
	Устный опрос.
	
	П.31,32,33

	15/14
	Первая космическая скорость. Сила тяжести и вес.
	Комбинированный.
	Первая космическая скорость. Сила тяжести и вес.
	Знать значение первой космической скорости, её физический смысл. Знать понятие силы тяжести и веса тела.
	Фронтальный опрос.
	Динамометр, тело.
	П.34,35.

	16/15
	Деформация и силы упругости. Закон Гука.
	Комбинированный.
	Деформация и силы упругости. Закон Гука.
	Знать понятие: деформация, сила упругости. Знать формулировку закона Гука и применять её к решению задач.
	Устный опрос.
	Прибор для демонстрации видов деформации.
	П.36,37

	17/16
	Импульс материальной точки. Закон сохранения импульса.
	Урок изучения нового материала.
	Импульс. Закон сохранения импульса.
	Знать: понятие импульса, закон сохранения импульса.
	Фронтальный опрос.
	
	

	18/17
	Реактивное движение. Успехи в освоении космоса.
	Урок-лекция.
	Реактивное движение. Успехи в освоении космоса.
	Знать принципы применимости реактивного движения.
	
	Модель ракеты, видеофильм.
	П.43,44

	19/18
	Работа силы. Мощность. Кинетическая и потенциальная энергия.
	Комбинированный 
	Работа силы. Мощность.
	Знать смысл физических величин: работа, мощность.
	Устный опрос.
	
	П.45,46,47,48

	20/19
	Закон сохранения энергии в механике.
	Комбинированный.
	Закон сохранения энергии.
	Знать физический смысл закона превращения энергии.
	Устный опрос.
	
	П.52,54

	21/20
	Лабораторная работа№2 «Изучение закона сохранения механической энергии»
	Урок-практикум.
	Изучение закона сохранения механической энергии.
	Уметь находить потенциальную и кинетическую энергию опытным путём.
	Оформление работы, вывод.
	Штатив,динамометр,шарик.
	

	22/21
	Решение задач по теме «Законы сохранения»
	Урок закрепления знаний
	Законы сохранения
	Знать формулы темы.
	Решение задач
	
	

	23/22
	Законы сохранения.
	Урок оценивания знаний.
	Законы сохранения.
	Уметь решать задачи по теме.
	Контрольная работа.
	
	



Раздел№2 Молекулярная физика. Термодинамика.(21ч)


	24/1
	Основные положения МКТ. Масса молекул. Количество вещества.
	Комбинированный 
	Основные положения МКТ. Масса молекул. Количество вещества.
	Понимать смысл понятий: атом, атомное ядро.
Характеристики молекул.
	Решение качественных задач.
	
	П.58,59

	25/2
	Решение задач по теме «Количество вещества»
	Комбинированный.
	Количество вещества.
	Знать формулы темы.
	Решение задач.
	
	Упр.11 №1-3.

	26/3
	Броуновское движение. Силы взаимодействия молекул.
	Комбинированный.
	Порядок и хаос.
	Умение делать выводы на основе экспериментальных данных.
	Решение экспериментальных задач.
	Модель броуновского движения.
	П.60,61

	27/4
	Строение газообразных, жидких и твёрдых тел.
	Комбинированный.
	Виды агрегатных состояний вещества.
	Знать характеристики молекул в виде агрегатных состояний вещества. Уметь описывать свойства газов, жидкостей и твёрдых тел.
	Решение качественных задач.
	Диафильм «Агрегатные состояния вещества»
	П,62

	28/5
	Основное уравнение МКТ.
	Комбинированный.
	Основное уравнение МКТ.
	Знать основное уравнение МКТ.
	Решение задач.
	
	П.65

	29/6
	Температура. Определение температуры.
	Комбинированный.
	Температура как степень теплового равновесия системы тел.
	Знать физический смысл температуры.
	Решение качественных задач.
	
	П.66

	30/7
	Абсолютная температура.
	Комбинированный урок.
	Температура-мера средней кинетической энергии тела.
	Понимать смысл физической величины: абсолютная температура.
	Решение задач.
	
	П.67,68

	31/8
	Измерение скоростей молекул газа.
	Комбинированный урок.
	Скорость молекул газа.
	Знать формулу расчёта скоростей молекул газа.
	Решение задач.
	
	П.69

	32/9
	Уравнение состояния идеального газа.
	Комбинированный урок.
	Уравнение состояния идеального газа.
	Знать уравнение состояния идеального газа.
	Решение задач.
	
	П.70

	33/10
	Газовые законы.
	Урок-лекция.
	Изопроцессы.
	Знать газовые законы и их применение в жизни.
	Тест.
	Прибор для изучения газовых законов.
	П.71

	34/11
	Лабораторная работа№3 «Опытная проверка закона Гей-Люссака»
	Урок-практикум.
	Опытная проверка закона Гей-Люссака.
	Уметь пользоваться приборами.
	Оформление работы, вывод.
	Термометр, стеклянные трубки, барометр.
	

	35/12
	Газовые законы.
	Урок оценивания знаний.
	Газовые законы.
	Уметь решать задачи по теме.
	Контрольная работа.
	
	П.71

	36/13
	Насыщенный пар.
	Комбинированный.
	Экспериментальное доказательство зависимости р от Т.
	Знать точки замерзания и кипения воды при нормальном атмосферном давлении.
	Экспериментальные задачи.
	
	П.72,73

	37/14
	Влажность воздуха.
	Комбинированный.
	Влажность воздуха.
	Уметь пользоваться психрометром, знать понятие физической величины: влажность воздуха.
	Решение задач.
	Психрометр.
	П.74

	38/15
	Кристаллические и аморфные тела.
	Комбинированный.
	Свойства твёрдых тел, жидкостей и газов.
	Знать свойства твёрдых тел, жидкостей и газов.
	Тест.
	
	П.75,76

	39/16
	Внутренняя энергия. Работа в термодинамике.
	Урок изучения нового материала.
	Внутренняя энергия. Работа.
	Знать понятия: внутренняя энергия, работа.
	Фронтальный опрос.
	
	П.77,78

	40/17
	Количество теплоты.
	Комбинированный.
	Физический смысл удельной теплоёмкости.
	Знать понятие «теплообмен», физические условия на Земле, обеспечивающие существование жизни человека.
	Экспериментальные задачи.
	
	П.79

	41/18
	Первый закон термодинамики. Применение первого закона термодинамики к изопроцессам.
	Урок изучения нового материала.
	Первый закон термодинамики.
	Знать 1й закон термодинамики.
	Тест.
	
	П.80,81

	42/19
	Необратимые процессы.
	Комбинированный.
	Необратимые процессы.
	Использовать приобретённые знания в жизни.
	
	Диафильм «Необратимые процессы»
	П.82,83

	43/20
	КПД теплового двигателя.
	Комбинированный.
	КПД. Рациональноеприродоиспользование и защита окружающей среды.
	Называть экологические проблемы, связанные с работой тепловых двигателей.
	Конференция.
	
	П.84

	44/21
	Основы термодинамики.
	Урок контроля.
	Основы термодинамики.
	Знать основы термодинамики.
	Контрольная работа.
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	



                                      Раздел№3 Электродинамика(23ч)

	45/1
	Закон сохранения электрического заряда.
	Урок изучения нового материала.
	Элементарный электрический заряд. Электрические взаимодействия. Закон сохранения электрического заряда.
	Приводить примеры электризации. Понимать смысл физических величин: заряд, элементарный заряд.
	Фронтальный опрос.
	Стеклянная и эбонитовая палочки, алюминиевая гильза, штатив.
	П.85-88

	46/2
	Закон Кулона.
	Комбинированный урок.
	Физический смысл опыта Кулона.
	Знать границы применимости закона Кулона.
	Практическая работа «Измерение электрического заряда»
	Таблицы по электричеству.
	П.89,90

	47/3
	Электрическое поле. Напряжённость электрического поля.
	Урок изучения нового материала.
	Квантование электрических зарядов. Равновесие статистических зарядов.
	Знать принцип суперпозиции электрических полей.
	Решение задач.
	
	П.92,93

	48/4
	Силовые линии электрического поля.
	Комбинированный.
	Изображение электрических полей.
	Уметь сравнивать напряжённость в различных точках и показывать направление силовых линий.
	Решение задач.
	
	П.94

	49/5
	Потенциал электростатического поля.
	Комбинированный.
	Потенциальные поля. Эквипотенциальные поверхности.
	Знать картину эквипотенциальных поверхностей электрических полей.
	Решение задач.
	
	П.100

	50/6
	Электроёмкость.
	Комбинированный.
	Электроёмкость.
	Знать понятие электроёмкости.
	Решение задач.
	
	П.101

	51/7
	Конденсаторы. Энергия заряженного конденсатора.
	Комбинированный.
	Конденсаторы. Энергия заряженного конденсатора.
	Знать: применение конденсатора.
	Решение задач.
	
	П.102,103

	52/8
	Электростатика.
	Урок оценивания знаний.
	Электростатика.
	Знать основы электростатики.
	Контрольная работа.
	
	

	53/9
	Электрический ток. Сила тока. Условия, необходимые для существования тока.
	Урок изучения нового материала.
	Электрический ток,  сила тока.
	Знать условия существования тока.
	Устный опрос.
	
	П.104,
105

	54/10
	Закон Ома для участка цепи.
	Комбинированный.
	Связь между напряжением, сопротивлением и силой тока.
	Знать зависимость электрического тока от напряжения.
	Решение экспериментальных задач.
	
	П.106

	55/11
	Последовательное и параллельное соединение проводников.
	Комбинированный.
	Соединение проводников.
	Знать схемы соединения проводников.
	Решение задач.
	
	П.107

	56/12
	Лабораторная работа№5 «Изучение последовательного и параллельного соединения проводников»
	Урок-практикум
	Соединение проводников
	Знать схемы соединения проводников.
	Оформление работы, вывод.
	
	

	57/13
	Работа и мощность постоянного тока.
	Комбинированный.
	Связь между мощностью и работой постоянного тока.
	Понимать смысл физических величин: работа, мощность.
	Тест.
	
	П.108

	58/14
	ЭДС. Закон Ома для полной цепи.
	Комбинированный.
	Понятие ЭДС. Формула силы тока по закону Ома для полной цепи.
	Знать смысл закона Ома для полной цепи.
	Решение задач.
	
	П.109,
110

	59/15
	Лабораторная работа№4 «Измерение ЭДС и внутреннего сопротивления электрической цепи»
	Урок-практикум.
	Измерение ЭДС и внутреннего сопротивления электрической цепи.
	Приобрести навыки работы с электроизмерительными приборами.
	Оформление работы, вывод.
	
	

	60/16
	Электрический ток в жидкостях.
	Комбинированный.
	Электрический ток в жидкостях.
	Знать применение электролиза.
	Проект.
	
	П.122,


	61/17
	Закон электролиза.
	Комбинированный.
	Закон электролиза.
	Знать закон электролиза.
	Решение задач.
	
	П.123

	62/18
	Лабораторная работа № 6 «Определение заряда электрона»
	Урок-практикум.
	Определение заряда электрона.
	Уметь работать с приборами.
	Оформление работы, вывод.
	
	

	63/19
	Электрический ток в газах. Несамостоятельный и самостоятельный разряд.
	Комбинированный.
	Возникновение самостоятельных и несамостоятельных разрядов.
	Применение электрического тока в газах.
	Фронтальный опрос.
	
	П.124,
125

	64/20
	Плазма.
	Комбинированный.
	Плазма.
	Знать природу плазмы.
	Устный опрос.
	
	П.126

	65/21
	Электрический ток в различных средах
	комбинированный
	Электрический ток в различных средах.
	Знать формулы по теме.
	Контрольная работа.
	
	

	66/22
	Повторение и обобщение по теме «Электрический ток в различных средах»
	Урок оценивания знаний..
	Электрический ток в различных средах.
	Знать теорию темы.
	Тест.
	
	

	67/23
	Экскурсия 
	
	
	
	
	
	

	68
	Резерв.
	
	
	
	
	
	



Планируемые образовательные результаты обучающихся
Знать: понятия: материальная точка, относительность механического движения, путь, перемещение, мгновенная скорость, ускорение, амплитуда, период, частота колебаний.
Уметь: пользоваться секундомером. Измерять и вычислять физические величины (время, расстояние, скорость, ускорение). Читать и строить графики, выражающие зависимость кинематических величин от времени, при равномерном и равноускоренном движениях. Решать простейшие задачи на определение скорости, ускорения, пути и перемещения при равноускоренном движении, скорости и ускорения при движении тела по окружности с постоянной по модулю скоростью. Изображать на чертеже при решении задач направления векторов скорости, ускорения. Рассчитывать тормозной путь. Оценивать и анализировать информацию по теме «Кинематика» содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 
Знать: понятия: масса, сила (сила тяжести, сила трения, сила упругости), вес, невесомость, импульс, инерциальная система отсчета, работа силы, потенциальная и кинетическая энергия,
Законы и принципы: Законы Ньютона, принцип относительности Галилея, закон всемирного тяготения, закон Гука, зависимость силы трения скольжения от силы давления, закон сохранения импульса, закон сохранения и превращения энергии. 
Практическое применение: движение искусственных спутников под действием силы тяжести, реактивное движение, устройство ракеты, КПД машин и механизмов.
Уметь: измерять и вычислять физические величины (массу, силу, жесткость, коэффициент трения, импульс, работу, мощность, КПД механизмов,). Читать и строить графики, выражающие зависимость силы упругости от деформации. Решать простейшие задачи на определение массы, силы, импульса, работы, мощности, энергии, КПД. Изображать на чертеже при решении задач направления векторов ускорения, силы, импульса тела. Рассчитывать силы, действующие на летчика, выводящего самолет из пикирования, и на движущийся автомобиль в верхней точке выпуклого моста; определять скорость ракеты, вагона при автосцепке с использованием закона сохранения импульса, а также скорость тела при свободном падении с использованием закона сохранения механической энергии. Оценивать и анализировать информацию по теме «Динамика» содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 
Знать: понятия: тепловое движение частиц; массы и размеры молекул; идеальный газ; изотермический, изохорный, изобарный и адиабатный процессы; броуновское движение; температура (мера средней кинетической энергии молекул); насыщенные и ненасыщенные пары; влажность воздуха; анизотропии монокристаллов, кристаллические и аморфные тела; упругие и пластические деформации.
Законы и формулы: основное уравнение молекулярно-кинетической теории, уравнение Менделеева — Клапейрона, связь между параметрами состояния газа в изопроцессах.
Практическое применение: использование кристаллов и других материалов 
и технике.
Уметь: решать задачи на расчет количества вещества, молярной массы, с использованием основного уравнения молекулярно-кинетической теории газов, уравнения Менделеева – Клайперона, связи средней кинетической энергии хаотического движения молекул и температуры. Читать и  строить графики зависимости между основными параметрами состояния газа. Пользоваться психрометром; определять экспериментально параметры состояния газа. Оценивать и анализировать информацию по теме «Основы молекулярно-кинетической теории» содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 
Знать:понятия: внутренняя энергия, работа в термодинамике, количество теплоты.удельная теплоемкость необратимость тепловых процессов, тепловые двигатели. 
Законы и формулы: первый закон термодинамики. 
Практическое применение: тепловых двигателей на транспорте, в энергетике 
и сельском хозяйстве; методы профилактики и борьбы с загрязнением окружающей среды. 
Уметь:решать задачи на применение  первого закона термодинамики, на расчет работы газа в изобарном процессе, КПД тепловых двигателей. Вычислять, работу газа с помощью графика зависимости давления от объема. Оценивать и анализировать информацию по теме «Основы термодинамики» содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 
Знать: понятия: элементарный электрический заряд, электрическое поле; напряженность, разность потенциалов, напряжение, электроемкость, диэлектрическая проницаемость.
Законы: Кулона, сохранения заряда.
Практическое применение: защита приборов и оборудования от  статического электричества.
Уметь:решать задачи на закон сохранения электрического заряда и закон Кулона; на движение и равновесие заряженных частиц в электрическом поле; на расчет напряженности, напряжения, работы электрического поля, электроемкости. Оценивать и анализировать информацию по теме «Электростатика» содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 
Знать: понятия: сторонние силы и ЭДС; 
Законы: Ома для полной цепи. 
Практическое применение: электроизмерительные приборы магнитоэлектрической системы.
Уметь:производить расчеты электрических цепей с применением закона Ома для участка и полной цепи и закономерностей последовательного и параллельного соединения проводников, оценивать и анализировать информацию по теме «Законы постоянного тока» содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 
Пользоваться миллиамперметром, омметром или авометром, выпрямителем электрического тока. 
Собирать электрические цепи. Измерять ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока. 
Знать: понятия: электролиз, диссоциация, рекомбинация, термоэлектронная эмиссия, собственная и  примесная  проводимость полупроводников, р – n - переход в полупроводниках.
Законы: электролиза.
Практическое применение: электролиза в металлургии и гальванотехнике, электронно-лучевой трубки, полупроводникового диода, терморезистора, транзистора.
Уметь: решать задачи на определение количества вещества выделившегося при электролизе, оценивать и анализировать информацию по теме «Электрический ток в различных средах» содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 

Контроль и оценка
Система оценивания.
При тестировании все верные ответы берутся за 100%, тогда отметка выставляется в соответствии с таблицей:
	[bookmark: 32f216de157c64dfb5d77c8228e6f43764f0c8f5][bookmark: 0]Процент выполнения задания
	Отметка

	95% и более
	отлично

	80-94%%
	хорошо

	66-79%%
	удовлетворительно

	менее 66%
	неудовлетворительно


Оценка устных ответов учащихся.
Оценка 5 ставится в том случае, если учащийся показывает верное понимание физической сущности рассматриваемых явлений и закономерностей, законов и теорий, дает точное определение и истолкование основных понятий и законов, теорий, а также правильное определение физических величин, их единиц и способов измерения; правильно выполняет чертежи, схемы и графики; строит ответ по собственному плану, сопровождает рассказ новыми примерами, умеет применять знания в новой ситуации при выполнении практических заданий; может устанавливать связь между изучаемым и ранее изученным материалом по курсу физики, а также с материалом усвоенным при изучении других предметов.
Оценка 4 ставится в том случае, если ответ ученика удовлетворяет основным требованиям к ответу на оценку 5, но без использования собственного плана, новых примеров, без применения знаний в новой ситуации, без использования связей с ранее изученным материалом, усвоенным при изучении других предметов; если учащийся допустил одну ошибку или не более двух недочетов и может исправить их самостоятельно или с небольшой помощью учителя.
Оценка 3 ставится в том случае, если учащийся правильно понимает физическую сущность рассматриваемых явлений и закономерностей, но в ответе имеются отдельные пробелы в усвоении вопросов курса физики; не препятствует дальнейшему усвоению программного материала, умеет применять полученные знания при решении простых задач с использованием готовых формул, но затрудняется при решении задач, требующих преобразования некоторых формул; допустил не более одной грубой и одной негрубой ошибки, не более двух-трех негрубых недочетов.
Оценка 2 ставится в том случае, если учащийся не овладел основными знаниями в соответствии с требованиями и допустил больше ошибок и недочетов, чем необходимо для оценки 3.
Оценка письменных контрольных работ.
Оценка 5 ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов. 
Оценка 4 ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии не более одной ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.
Оценка 3 ставится за работу, выполненную на 2/3 всей работы правильно или при допущении не более одной грубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и трех недочетов, при наличии четырех-пяти недочетов.
Оценка 2 ставится за работу, в которой число ошибок и недочетов превысило норму для оценки 3 или правильно выполнено менее 2/3 работы.
Оценка лабораторных работ.
Оценка 5 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности проведения опытов и измерений; самостоятельно и рационально монтирует необходимое оборудование; все опыты проводит в условиях и режимах, обеспечивающих получение правильных результатов и выводов; соблюдает требования правил безопасного труда; в отчете правильно и аккуратно выполняет все записи, таблицы, рисунки, чертежи, графики, вычисления, правильно выполняет анализ погрешностей.
Оценка 4 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу в соответствии с требованиями к оценке 5, но допустил два-три недочета, не более одной негрубой ошибки и одного недочета.
Оценка 3 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу не полностью, но объем выполненной части таков, что позволяет получить правильные результаты и выводы, если в ходе проведения опыта и измерений были допущены ошибки.
Оценка 2 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу не полностью и объем выполненной работы не позволяет сделать правильные выводы, вычисления; наблюдения проводились неправильно.
Перечень ошибок.
I. Грубые ошибки.
1. Незнание определений основных понятий, законов, правил, положений теории, формул, общепринятых символов, обозначения физических величин, единицу измерения.
2. Неумение выделять в ответе главное.
3. Неумение применять знания для решения задач и объяснения физических явлений; неправильно сформулированные вопросы, задания или неверные объяснения хода их решения, незнание приемов решения задач, аналогичных ранее решенным в классе; ошибки, показывающие неправильное понимание условия задачи или неправильное истолкование решения.
4. Неумение читать и строить графики и принципиальные схемы
5. Неумение подготовить к работе установку или лабораторное оборудование, провести опыт, необходимые расчеты или использовать полученные данные для выводов.
6. Небрежное отношение  к лабораторному оборудованию и измерительным приборам.
7. Неумение определить показания измерительного прибора.
8. Нарушение требований правил безопасного труда при выполнении эксперимента.
II. Негрубые ошибки.
1.Неточности формулировок, определений, законов, теорий, вызванных неполнотой ответа основных признаков определяемого понятия. Ошибки, вызванные несоблюдением условий проведения опыта или измерений.
2.Ошибки в условных обозначениях на принципиальных схемах, неточности чертежей, графиков, схем.
3.Пропуск или неточное написание наименований единиц физических величин.
4.Нерациональный выбор хода решения.
III. Недочеты.
1. Нерациональные записи при вычислениях, нерациональные приемы вычислений, преобразований и решения задач.
2. Арифметические ошибки в вычислениях, если эти ошибки грубо не искажают реальность полученного результата.
3. Отдельные погрешности в формулировке вопроса или ответа.
4. Небрежное выполнение записей, чертежей, схем, графиков.
5. Орфографические и пунктуационные ошибки.


Контрольная работа № 1. Кинематика.
Часть 1
[image: ]А1.В каком случае система отсчёта, связанная с указанным телом, не является инерциальной? Систему отсчёта, связанную с Землёй принять за инерциальную.
1) пешеход движется с постоянной скоростью
2) автомобиль движется равномерно по горизонтальной части дороги
3) электровоз метрополитена движется равноускоренно
4) хоккейная шайба равномерно скользит по гладкой поверхности льда
А2. Лодка должна попасть на противоположный берег реки по кратчайшему пути в системе отсчёта, связанной с берегом. Скорость течения реки u, а скорость лодки относительно воды υ. Модуль скорости лодки относительно берега должен быть равен
1) υ + u              2) υ – u              3)              4)  
А3. В начале рабочего дня такси вышло на маршрутную линию, а в конце вернулось на стоянку автопарка. За рабочий день показания счётчика увеличились на 400 км. Чему равны перемещение s и путь l, пройденный такси.
1) s = 0;  l = 400 км                    2) s = 400 км;  l = 400 км
3) s = 0;  l = 0                             4) s = 400 км;  l = 0 
А4. Движение двух телзаданы уравнениями:  
х1 = 5t  и  х2 = = 150 – 10t.
Выберите правильное утверждение.
1) оба тела движутся в направлении оси х
[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2007_01_01\IMG_0003.jpg]2) оба тела движутся в направлении противоположном оси х
3) тела движутся навстречу друг другу
4) начальная координата первого тела равна 5 м
А5.На рисунках изображены графики зависимости модуля ускорения от времени для разных видов движения. Какой график соответствует равноускоренному движению?
А6.Зависимость координаты от времени для некоторого тела описывается уравнением х = 8t – t2. В какой момент времени проекция скорости тела  на ось хравна нулю?
1) 8 с              2) 4 с              3) 3 с              4) 0
[image: ]А7. На рисунке приведён график зависимости проекции скорости υхот времени t для тела, движущегося прямолинейно по оси х. Определите ускорение тела.
1) 2 м/с2                 2) 3,75 м/с2
[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2007_01_01\IMG_0002.jpg] (
υ
х
, 
м/с
)3) 15 м/с2               4) 7,5 м/с2
А8. Тело движется по оси х. По графику зависимости проекции скорости тела υхот времени t установите, какой путь прошло тело за время от t1 = 0 до t2 = 4с.
1) 10 м                    2) 15 м
3) 45 м                    4) 20 м
А9. Шарик катится вдоль оси х. Изображения шарика получены на стробоскопической фотографии с интервалом времени 0,1 с. 
Определите проекцию ускорения, с которым движется шарик, на
ось х.
1) 2 см/с2         2) 100 см/с2         3) – 139 см/с2         4) – 200 см/с2
 (
υ
х
, 
м/с
)[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2007_01_01\IMG_0004.jpg]А10. На рисунке изображены графики зависимости скорости движения четырёх автомобилей от времени. Какой из автомобилей – 1, 2, 3 или 4 – прошёл наибольший путь за первые 15 с движения?
1) 1          2) 2         3) 3          4) 4
А11. От высокой скалы откололся и стал свободно падать камень. Какую  скорость он будет иметь через 3 сот начала падения? 
1) 30 м/с2) 10 м/с3) 3 м/с4) 2 м/с
[image: ]А12.Стрела  пущена  вертикально  вверх.  Проекция  её  скорости  на  вертикальное направление меняется со временем согласно графику на рисунке. В какой момент времени стрела достигла максимальной  высоты?
1) 1,5 с2) 3 с       
3) 4,5 с       4) 6 с
[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2007_01_01\IMG_0005.jpg]А13. Два велосипедиста совершают кольцевую гонку с одинаковой угловой скоростью. В некоторый момент времени они оказались на одной прямой 1– 2 (см. рис). Чему равно отношение линейных скоростей велосипедистов   в этот момент времени?
1) 4              2) 2              3) 4) 

Часть 2
В1. Материальная точка движется по окружности радиуса R. Что произойдёт с периодом, частотой обращения и центростремительным ускорением точки при увеличении линейной скорости движения?
Для каждой величины определите соответствующий характер её изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Период
обращения
	Частота
обращения
	Центростремительное
ускорение

	
	
	


[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2007_01_01\IMG_0006.jpg]В2. При выполнении лабораторной работы "Изучение движения тела, брошенного горизонтально" ученик провёл серию опытов. В первом опыте шарик, пущенный с высоты h с начальной скоростью υ0, за время полёта t пролетел в горизонтальном направлении расстояние l. В другом опыте начальная скорость шарика была равна 2υ0. Что произошло при этом с временем полёта, дальностью полёта и ускорением шарика?
Для каждой величины определите соответствующий характер её изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Время полёта
	Дальность полёта
	Ускорение

	
	
	


[image: ]В3. Шарик брошен вертикально вверх с начальной скоростью  (см. рис). Установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять (t0–время полёта). 
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	[image: ]
	1) координата шарика y

	
	2) координата шарика х

	
	3) проекция скорости шарика υy

	
	4) проекция ускорения шарика аy

	
	



	А
	Б

	
	


Ответ: 


Часть 3
С1. Эскалатор метро поднимается со скоростью 1 м/с. Может ли человек, находящийся на нем, быть в покое в системе отсчета,  связанной  с Землей?Ответ поясните, указав, какие физические закономерности вы использовалидля объяснения.
С2. Сцепка из двух тележек движется равномерно со скоростью 8 м/с. Заднюю тележку отцепили. Двигаясь равнозамедленно, она  остановилась,  пройдя  расстояние  160м,  а  передняя тележка продолжала движение с той же скоростью. Какой путь пройдёт передняя тележка к моменту остановки задней?
С3. Тело, свободно падающее с некоторой высоты без начальной скорости, за время τ = 1 с после начала движения проходит путь в n = 5 раз меньший, чем за такой же промежуток времени в конце движения. Найдите полное время движения.
















Контрольная работа № 2. Динамика. Силы в природе.
Часть 1
А1. Тележку массой 3кг толкают силой 6 Н.Ускорение тележки в инерциальной системе отсчёта равно
1) 18 м/с2              2) 2 м/с2              3) 1,67 м/с2              4) 0,5 м/с2
[image: ]А2. На тело, находящееся на горизонтальной плоскости, действуют 3 горизонтальные силы (см. рис). Каков модуль равнодействующей этих сил, если F3 = 1 H?
1) 6 Н                    2)  Н
3) 4 Н                    4)  Н
[image: ]А3. Брусок неподвижно лежит на шероховатой наклонной опоре (см. рис). На него действуют три силы: сила тяжести , сила реакции опоры и сила трения . Равнодействующая всех сил, действующих на брусок, в этом случае равна
1) mg + Fтр                    2) N
3) mg                    4) 0
А5. Какие из величин (скорость, сила, ускорение, перемещение) при механическом движении всегда совпадают по направлению?
	1) сила и ускорение
	2) сила и скорость

	3) сила и перемещение
	4) ускорение и перемещение




[image: ]А6. На рисунке справа приведен график зависимости скорости тела, движущегося прямолинейно, от времени. Какой из графиков выражает зависимость модуля равнодействующей всех сил, действующих на тело, от времени?

[image: ]А7. Подъёмный кран поднимает груз с постоянным ускорением. На груз состороны каната действует сила, равная по величине 8•103 H. На канат состороны груза действует сила, которая
1)равна 8•103 Н и направлена вниз
2)меньше8•103 Н и направлена вниз
3)больше8•103 Н и направлена вверх
4)равна 8•103 Н и направлена вверх
[image: ]А8. На рисунке грузик, привязанный к нити, обращается по окружности с центростремительным ускорением а0= 3м/с2. С каким ускорением будет обращаться грузик, если нить порвется?
1) 3 м/с22) 7 м/с2
3)10 м/с24) м/с2
А9. Две звезды одинаковой массы mпритягиваются друг к другу с силами,равными по модулю F. Чему равен модуль сил притяжения между другимидвумя звёздами, если расстояние между их центрами такое же, как и в первомслучае, а массы звёзд равны 3mи 4m?
1) 7F             2) 9F3) 12F             4) 16F
А10.Мальчик массой 50 кг совершает прыжок под углом 45° к горизонту. Сила тяжести, действующая на него в верхней точке траектории, примерно равна
1) 500 Н              2) 50 Н              5) 5 Н              4) 0 Н
[image: ]А11. На рисунке представлен графикзависимости модуля силы упругости отудлинения пружины. Какова жёсткостьпружины?
1) 750 Н/м                  2) 75Н/м
3) 0,13 Н/м                 4) 15 Н/м

А12.При исследовании зависимости силы трения скольжения Fтрот силы нормального давления Fдбыли получены следующие данные:
	Fтр, Н
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8

	Fд, Н
	1,0
	2,0
	3,
	4,0


Из результатов исследования можно заключить, что коэффициент трения скольжения равен
1) 0,2              2) 2              3) 0,5              4) 5
[image: ]А13.Два груза массами соответственноМ1 = 1 кг и М2 = 2 кг, лежащие нагладкой горизонтальной поверхности,связаны невесомой и нерастяжимойнитью. На грузы действуют силы и , как показано на рисунке. Силанатяжения нитиТ= 15 Н. Каков модуль силы F1, если F2 = 21 Н?
1) 6 Н2) 12 Н3) 18 Н4) 21 Н
Часть 2
[image: ]В1.  Грузик привязан к длинной нити и вращается по окружности с постоянной по модулю скоростью (см. рисунок). Угол отклонения нити от вертикали уменьшился с 45° до 30°. Как изменились при этом следующие величины: сила натяжения нити, центростремительное ускорение грузика и модуль скорости его движения по окружности?
Для каждой величины определите соответствующий характер её изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Сила натяжения
нити
	Ускорение
	Модуль скорости

	
	
	


В2. На шероховатой наклонной плоскости покоится деревянный брусок. Угол наклона плоскости увеличили, но брусок относительно плоскости остался в покое. Как изменились при этом следующие три величины: сила трения покоя, действующая на брусок; сила нормального давления бруска на плоскость; коэффициент трения бруска о плоскость?
Для каждой величины определите соответствующий характер её изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Сила трения покоя, действующая на брусок
	Сила нормального давления бруска на плоскость
	Коэффициент трения бруска о плоскость

	
	
	


В3. Спутник движется вокруг Земли по круговой орбите радиусом R. Установите соответствие между физическими величинами формулами, по которым их можно рассчитать. (M – масса Земли, R – радиус Земли, G – гравитационная постоянная).
Установите соответствие между физическими величинами  и формулами, по которым их можно рассчитать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ФОРМУЛА

	А) Скорость спутника
	1)2

	Б) Период обращения путника 
вокруг Земли
	2) 2

	
	3) 4

	
	4) 


Ответ:
	А
	Б

	
	



Часть 3
С1. Что произойдёт с космонавтом при свободном полёте космического корабля, если он выпустит (без толчка) из рук массивный предмет? Если он бросит его? Ответ поясните, указав, какие физические законы вы использовалидля объяснения.
[image: ]С2. На наклонной плоскости находится брусок, связанный с грузом перекинутой через блок невесомый нерастяжимой нитью (см рис). Угол наклона плоскости равен  30°,  масса бруска  2 кг, коэффициент трения брускао плоскость равна0,23, масса груза  0,2 кг. В начальный момент времени брусок покоился на расстоянии 5 м  отточки  А  у основания плоскости.  Определите расстояние от бруска до точки  А  через  2 с.
С3. Шарик массой m= 200 г, подвешенный к потолку на легкойнерастяжимой нити, привели в движение так, что он движется по окружности в горизонтальной плоскости, образуя конический маятник (см. рис). Модуль силы натяжениянити T= 2,7 Н. Шарик [image: ]делает один оборот по окружности за периодτ = 2 с. Чему равна длина Lнити?




















Контрольная работа № 3. Законы сохранения. Статика.
Часть 1
А1. Легковой автомобиль и грузовик движутся со скоростями υ1= 108 км/чи υ2 = 54 км/ч соответственно. Их массы соответственно m1= 1000 кги m2 = 3000 кг. Насколько импульс грузовика больше импульса легковогоавтомобиля?
1)на 15 000 кг•м/с2)на 45 000 кг•м/с
3)на 30 000 кг•м/с4)на 60 000 кг•м/с
[image: ][image: ]А2. Мяч с импульсом налетает на стенку и отлетает от неёпосле удара с импульсом (см. рис). Как направленимпульс , который получает мяч при ударе о стенку?

	1)
	2)
	3)
	4)



А3.Тело движется по прямой. Под действием постоянной силы величиной 4 Н за 2 с импульс тела увеличился и стал равен  20 кг•м/с.Чему равен первоначальный импульс тела?
1) 4 кг•м/с        2) 8кг•м/с     3) 12 кг•м/с4) 16 кг•м/с
А4. На фотографии представлена установка для изучения равномерного движения бруска 1 массой 0,1 кг, на котором находится груз 2 массой 0,1 кг. 
[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2007_01_01\IMG_0008.jpg]Чему равна работа равнодействующей всех сил, действующих на брусок с грузом, при перемещении на 20 см?
1) 0              2) 0,04 Дж              3) 0,08 Дж              4) 8 Дж
А5. Лебёдка равномерно поднимает груз массой 200 кг на высоту 3 м за 5с. Чему равна мощность лебёдки?
1) 3000 Вт              2) 333 Вт              3) 1200 Вт              4) 120 Вт
[image: ]А6. Груз брошен под углом к горизонту (см. рис). Какой график изображает зависимость полной механической энергии Е груза от времени?  Сопротивлением воздуха пренебречь.
[image: ]А7. Шарик скатывали с горки по трём разным желобам. В начале пути скорости шарика одинаковы. В каком случае скорость шарика в конце пути наибольшая? (Трением пренебречь.)
1) в первом     
2) во втором      
3) в третьем    
4) во всех случаях скорость одинакова
А8. Санки массой m тянут в гору с постоянной скоростью. Когда санки поднимутся на высоту h от первоначального положения, их полная механическая энергия
1) не изменится
2) увеличится на mgh
3) будет неизвестна, так как не задан наклон горки
4) будет неизвестна, так как не задан коэффициент трения
А9. Мальчик столкнул санки с вершины горки. Сразу после толчка санки имели скорость 5 м/с. Высота горки 10 м. Если трение санок о снег пренебрежимо мало, то у подножия горки их скорость равна
1) 7,5 м/с2) 10 м/с 3) 12,5 м/с 4) 15 м/с
[image: ]А10. Однородный куб опирается одним ребром на пол, другим — на вертикальную   стену   (см. рис.). Плечо силы трения Fтротносительно точкиАравно
1) 0         2) О₁А         
3) О₁О4) АО3

А11. Массивный груз, покоящийся на горизонтальной опоре, привязан к лёгкой нерастяжимой верёвке, перекинутой через идеальный блок. К верёвке прикладывают постоянную силу , направленную под углом  = 30° к горизонту (см. рис). Зависимость модуля ускорения от модуля силы представлена на графике. Чему равна масса груза?
[image: ]1) 3 кг              2) 0,3 кг              3) 0,6 кг              4) 6 кг
[image: ]А12. Коромысло весов, к которому подвешены на нитях два тела (см. рис), находится в равновесии. Массу первого тела уменьшили в 2 раза. Как нужно изменить плечо d2, чтобы равновесие сохранилось? Коромысло и нити считать невесомыми.
1) увеличить в 4 раза 
2) уменьшить в 4 раза
3) увеличить в 2 раза
4) уменьшить в 2 раза
[image: ]А13. Пластилиновый шар массой 0,1 кг (см. рис.) имеет скорость 1 м/с. Он налетает на неподвижную тележку массой 0,1 кг, прикреплённую к пружине, и прилипает к тележке. Чему равна полная энергия системы при её дальнейших колебаниях? (Трением пренебречь).
1) 0,025 Дж              2) 0,5 Дж              3) 0, Дж             4) 0,1 Дж
Часть 2
В1. На тело, поступательно движущееся в инерциальной системе отсчёта, действует постоянная сила. Как изменится модуль импульса силы, модуль импульса тела и модуль приращения импульса тела, если время действия силы увеличится? 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Модуль импульса силы
	Модуль импульса тела
	Модуль приращения импульса тела

	
	
	




[image: ]В2. Лёгкий стержень АВ подвешен в горизонтальном положении при помощи вертикальных нитей, привязанных к его концам. К середине стержня подвешен груз. Груз перевешивают ближе к концуАстержня. Как в результате изменяются следующие физические величины: модуль силы натяжения левой нити, модуль силы натяжения правой нити, момент действующей на груз силы тяжести относительно точкиА?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Модуль силы натяжения и левой нити
	Модуль силы натяжения правой нити
	Момент действующей на груз силы тяжести относительно точкиА

	
	
	


В3.Шайба массой m съезжает без трения с горки высотой h из состояния покоя. Ускорение свободного падения равно g. Чему равны модуль импульса шайбы и её кинетическая энергия у подножия горки?
Установите соответствие между физическими величинами  и формулами, по которым их можно рассчитать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ФОРМУЛА

	А) Модуль импульса шайбы
	1) 

	Б) Кинетическая энергия шайбы
	2) m

	
	3) mgh

	
	4) mg


Ответ: 
	А
	Б

	
	


Часть 3
[image: ]С1. После толчка льдинка закатилась в яму с гладкими стенками, в которой она может двигаться практически без трения. На рисунке приведён график зависимости энергии взаимодействия льдинки с Землёй от её координаты в яме. В некоторый момент времени льдинка находилась в точке А с координатой х = 10 см и двигалась влево, имея кинетическую энергию, равную 2 Дж. Сможет ли льдинка выскользнуть из ямы? Ответ поясните, указав, какие физические законы вы использовали для объяснения.
С2. Брусок массой m1 = 500 г соскальзывает по наклонной плоскости высотой h = 0,8 м и неупруго сталкивается с неподвижным бруском массой m2 = 300 г, лежащим на горизонтальной поверхности. Определите кинетическую энергию первого бруска после столкновения. Трением при движении пренебречь.
С3. Из пружинного пистолета выстрелили вертикально вниз в мишень, находящуюся на расстоянии 2 м от него. Совершив работу 0,12 Дж, пуля застряла в мишени. Какова масса пули, если пружина была сжата перед выстрелом на 2 см, а её жёсткость 100 Н/м?





Контрольная работа № 4. Молекулярная физика.
Часть 1
А1. Какое из утверждений правильно?
А. диффузия наблюдается в газах, жидкостях и твёрдых телах
Б. скорость диффузии не зависит от температуры
В. скорость диффузии в газах выше, чем в жидкостях при прочих равных условиях
1) только А              2) только В              3) А и В             4) Б и В
А2. Под микроскопом наблюдают хаотическое движение мельчайших частицмела в капле растительного масла. Это явление называют
1) диффузией жидкостей
2) испарением жидкостей
3) конвекцией в жидкости
4) броуновским движением
А3. Из двух ниже названныхявлений –
А. испарение жидкости
Б. способность газов занимать весь предоставленный им объём –
Тепловым движением частиц вещества можно объяснить
1) только А            2) только Б          3) и А, и Б          4) ни А, ни Б
А4. Отношение молярной массы к массе молекулы вещества — это:
1) число Авогадро              2) число электронов в атоме вещества
3) газовая постоянная        4) число атомов в молекуле вещества
А5. В баллоне находится газ, количество вещества которого равно 6 моль. Сколько (примерно) молекул газа находится в баллоне? 
[image: ]1) 6 • 10232) 12 • 10233) 36 • 10234) 36 • 1026
А6. В результате нагревания газа средняя кинетическая энергия теплового движения его молекул увеличилась в 4 раза. Как изменилась при этом абсолютная температура газа?
1) увеличилась в 4 раза                         2) увеличилась в 2 раза
3) уменьшилась в 4 раза                       4) не изменилась
А7.Средняя квадратичная скорость теплового движения молекул при уменьшении абсолютной температуры идеального газа в 4 раза:
1) уменьшится в 16 раз2) уменьшится в 2 раза
3) уменьшится в 4 раза 4) не изменится
А8. При неизменной концентрации частиц идеального газа средняя кинетическая энергия теплового движения его молекул уменьшилась в 4 раза. При этом давление газа: 
1) уменьшилось в 16 раз                   2) уменьшилось в 2 раза
3) уменьшилось в 4 раза                   4) не изменилось

А9. При температуре Т0и давлении р0идеальный газ, взятый в количестве вещества 1 моль, занимает объем V0. Каков объем газа, взятого в количестве вещества 2 моль, при давлении 2р0и температуре 2Т0? 
1) 4V02) 2V03) V04) 8V0
[image: ]А10.В сосуде, закрытом поршнем, находится идеальный газ. График зависимости объёма газа от температуры при изменении его состояния приведён на рисунке. Какому состоянию газа соответствует наименьшее значение давления?
1) А2) В3) С4) D
А11. Идеальный газ сначала охлаждался при постоянном давлении, потом его давление увеличивалось при постоянном объёме, затем при постоянной температуре давление газа уменьшилось до первоначального значения. Какой из графиков в координатных осях р — Т соответствует этим изменениям состояния газа?
А12.Азот массой 0,3 кг при температуре 280 К оказывает давление на стенки сосуда, равное 8,3 • 104 Па. Чему равен объём газа? 
1) 0,3 м3           2) 3,3 м3            3) 0,6 м3            4) 60 м3
А13. Два моля идеального газа находились в баллоне, где имеется клапан, выпускающий газ при давлении внутри баллона более 1,5•10 5  Па. При температуре 300 К давление в баллоне было равно  1•10 5  Па. Затем газ нагрели до температуры 600 К. Сколько газа при этом вышло из баллона?
1) 0,25 моль            2) 0,5 моль            3) 1 моль           4) 1,5 моль
Часть 2
В1. В сосуде неизменного объёма находится идеальный газ. Если часть газавыпустить из сосуда при постоянной температуре, то как изменятся величины: давление газа, его плотность и количество вещества в сосуде?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Давление 
газа
	Плотность 
газа
	Количество 
вещества

	
	
	


[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2014_03_09\IMG.jpg]В2. На диаграмме (см. рис) изображён процесс изменения состояния неизменного количества идеального одноатомного газа. Как меняется на этапах 1 → 2, 2 →3 и 3 → 1этого процесса температура газа?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	1 → 2
	2 →3
	3 → 1

	
	
	


В3. Установите соответствие между газовыми законами и названием изопроцесса.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	ГАЗОВЫЕ ЗАКОНЫ
	НАЗВАНИЯ ПРОЦЕССОВ

	А)  = const
	1) изохорный
2) изобарный

	Б) = const
	3) изотермический


Часть 3
[image: ]С1. Две порции одного и того же идеальногогаза изотермически расширяются при одной и той же температуре. Изотермы представлены на рисунке. Почему изотерма Iлежит выше изотермы II? Ответ поясните,указав, какие физические закономерностивы использовали для объяснения.
С2. Атмосфера Венеры состоит в основном из двуокиси углерода с молярной массой М1 = 44•10–3 кг/моль, имеет температуру (у поверхности) около Т1 =700 К и давление р1, равное девяносто земным атмосферам. Для атмосферы Земли температура у поверхности близка к Т0 = 300 К. Каково отношение плотностей атмосфер у поверхностей Венеры и Земли?
[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2014_03_09\IMG_0001.jpg]С3. Вертикально расположенный цилиндрический сосуд высотой Н = 50 см разделён подвижным поршнем весом Р = 110 Н на две части, в каждой из которых содержится одинаковое количество идеального газа при температуре Т = 361 К. Сколько молей газа находится в каждой части цилиндра, если поршень находится на высоте h = 20 см от дна сосуда? Трением пренебречь.




































Контрольная работа № 5. Термодинамика. Взаимные превращения жидкостей и газов.
Часть 1
А1. Какизменяется внутренняя энергия тела при повышении его температуры?
1) увеличивается
2) уменьшается
3) у газообразных тел увеличивается, у жидких и твёрдых тел не изменяется
4) у газообразных тел не изменяется, у жидких и твёрдых тел увеличивается
А2. При изобарном процессе концентрация молекул в сосуде увеличилась в 2 раза. Как изменилась внутренняя энергия газа?
1) увеличилась в 2 раза               
2) уменьшилась в 2 раза
3) не изменилась                          
[image: ]4) увеличилась в 4 раза
А3. Как изменится внутренняя энергия газа в процессе 1 – 2? Масса газа постоянна.
1) увеличится                   
2) уменьшится
3) не изменится               
4) нельзя определить
[image: ]А4.На рисунке приведён график зависимости давления от объёма при изменении состояния идеального одноатомного газа. Газ отдал количество теплоты, равное 500 кДж. Внутренняя энергия газа при этом
1) не изменилась                        
2)увеличилась на 100 кДж
3) уменьшилась на 300 кДж       
4)увеличилась на 500 кДж
[image: ]А5. На графике показана зависимость давления одноатомного идеального газа от его объёма. При переходе из состояния 1 в состояние 2 газ совершил работу, равную 5 кДж. Количество теплоты, полученное газом при этом переходе, равно
1) 1 кДж              2) 4 кДж              3) 5 кДж              4) 7 кДж
[image: ]А6. Чему равна работа, совершенная газом при переходе из состояния 1 в состояние 2?
1) 300 Дж          2) 400 Дж              
3) 600 Дж          4) 800 Дж

А7. Температура нагревателя идеальной тепловой машины равна 500°С, температура холодильника равна 20°С. Каков максимальный КПД тепловой машины?
1) 100%               2) 50%             3) 33%            4) 62%
А8. Жидкости могут испаряться
1)только при низком давлении
2)только при нормальном атмосферном давлении
3) только при температуре, близкой к температуре её кипения
4) при любых внешних условиях
А9. На столе под лучами солнца стоят три одинаковых кувшина, наполненных водой. Кувшин  1  закрыт пробкой,  кувшин  2  открыт, а стенки кувшина  3  пронизаны множеством пор, по которым вода медленно просачивается наружу. Сравните установившуюся температуру воды в этих кувшинах. 
1) в кувшине 1 будет самая низка температура
2) в кувшине 2 будет самая низка температура
3) в кувшине 3 будет самая низка температура
4) во всех кувшинах будет одинаковая температура
А10. Относительная влажность воздуха в сосуде под поршнем равна 45%. Воздух изотермически сжали, уменьшив объём в 3 раза. Чему стала равна относительная влажность воздуха в сосуде?
1) 135 %              2) 100 %             3) 90 %              4) 15%
А11.Какое из приведенных ниже суждений справедливо?
а) аморфное тело может со временем превратиться в кристаллическое
б) кристаллическое тело может превратиться в аморфное
в) аморфное тело никогда не может превратиться в кристаллическое
г) между аморфными и кристаллическими телами нет принципиальной разницы
[image: ]А12. На рисунке изображено 4 бруска. Стрелки показывают направление теплопередачи от одного бруска к другому. Самую высокую температуру имеет брусок
1) 1              2) 2              3) 3              4) 4
[image: ]А13. На рисунке представлен график зависимости температурыТводы массой mот времени tпри осуществлении теплопередачи с постоянной мощностью Р. В момент времени t=0вода находилась в твёрдом состоянии. В течение, какого интервала времени происходило нагревание льда,  и в какоминтервале происходило его плавление?
1) ∆t1 и ∆t22) ∆t1 и ∆t3 3) ∆t1 и ∆t4  4) ∆t3 и ∆t4
Часть 2
В1. В ходе адиабатного процесса внутренняя энергия одного моля разрежённого газа уменьшается. Как при этом изменятся величины: давление  газа, его температура и объём?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Давление газа
	Температура газа
	Объём газа

	
	
	


В2. Вещество кристаллизируется при постоянной температуре.Как при этом изменяются внутренняя энергия вещества, кинетическая энергия его частиц и потенциальная энергия их взаимодействия?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Внутренняя энергия вещества
	Кинетическая энергия частиц
	Потенциальная энергия частиц

	
	
	


В3. Укажите, какими формулами выражаются количество теплоты Qн, полученное рабочим телом тепловой машины за цикл от нагревателя, и количество теплоты │Qх│, переданное за цикл рабочим телом холодильнику, через КПД цикла и работу газа А за цикл.
Установите соответствие между физическими величинами  и формулами, по которым их можно рассчитать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ФОРМУЛА

	А) количество теплоты Qн
	1) ηА

	Б) количество теплоты │Qх│
	2) (1 –η)А

	
	3) 

	
	4) А


Часть 3
[image: ]С1. В стеклянном цилиндре под поршнем прикомнатной температуре t0 находится тольководяной пар. Первоначальное состояние системыпоказано точкой на pV-диаграмме. Медленноперемещая поршень, объём Vпод поршнемизотермически уменьшают от 4V0 до V0. Когдаобъём Vдостигает значения 2V0, на внутреннейстороне стенок цилиндра выпадает роса.Постройте график зависимости давления pв цилиндре от объёма Vна отрезке от V0 до 4V0.Укажите, какими закономерностями вы при этом воспользовались.
С2. В калориметре находится 1 кг льда при температуре − 5°С. Какую массуводы, имеющей температуру 20°С, нужно добавить в калориметр, чтобытемпература его содержимого после установления теплового равновесияоказалась − 2°С? Теплообменом с окружающей средой и теплоёмкостьюкалориметра пренебречь.
С3.В вертикальном теплоизолированном цилиндрическом сосуде под поршнем находится 0,5моль гелия, нагретого до некоторой температуры. Поршень сначала удерживают, затем отпускают, и он начинает подниматься. Масса поршня 1кг. Какую скорость приобретёт поршень к моменту, когда он поднимется на 4см, а гелий охладится на 20К? Трением и теплообменом с поршнем пренебречь.
[image: ]




















Контрольная работа № 6. Электростатика.
Часть 1
А1.Как узнать, что в данной точке пространства существует электрическое поле?
1) поместить в эту точку магнитную стрелку и посмотреть, ориентируется ли она
2) поместить  в эту  точку  заряд  и  посмотреть,  действует ли  на него сила  электрического поля
3) поместить в эту точку лампу накаливания и посмотреть, загорится ли она
4) этого нельзя определить экспериментально, так как поле не действует на наши органы чувств
А2. К водяной капле, имеющей электрический заряд  + 3е, присоединилась капля с зарядом  – 4е. Каким стал электрический заряд объединенной  капли?
1) + е              2) + 7е              3) – е              4) – 7е
[image: ]А3. На рисунке изображены два одинаковыхэлектрометра, шары которых имеют зарядыпротивоположных знаков. Если их шарысоединить проволокой, то показания обоихэлектрометров
1) не изменятся2) станут равны 1
3) станут равны 2            4) станут равны 0
А4. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличилив 3 раза, при этом один из зарядов увеличили в 3 раза. Сила взаимодействия между ними
1) не изменилась2) увеличилась в 27 раз
3) увеличилась в 3 раза4) уменьшилась в 3 раза
А5. Сила, действующая в поле на заряд в 0,00002 Кл, равна 4 Н. Напряжённость поля в этой точке равна:
1) 200 000 Н/Кл                                2) 8•10 –5 Кл/Н
3) 8•10 –5В/м4) 5 •10–6 В/м
[image: ]А6. Незаряженное металлическое тело внесли в однородноеэлектростатическое поле, а затем разделили на части А и В(см. рисунок). Какими электрическими зарядами обладают эти части после разделения
1) А – положительным, В – останется нейтральным
2) А – останется нейтральным, В – отрицательным
3) А – отрицательным, В – положительным
4) А – положительным, В – отрицательным
А7. Напряжённость электрического поля измеряют с помощью пробного электрического заряда qпроб. Если величину пробного заряда увеличить в nраз, то модуль напряжённости:
1) не изменится                                2) увеличится в nраз
3) уменьшится в nраз                     4) увеличится в n2раз
[image: ]А8. По какой из стрелок 1 – 4 направлен вектор напряжённости электрического поля, созданного двумя разноимёнными неподвижными точечными зарядами в точке О (см. рисунок, q> 0)? Точка О равноудалена от зарядов. 
1) 1              2) 2              3) 3              4) 4
[image: ]А9. В однородном электростатическом поле перемещается положительный электрический заряд из точкиАв точку Впо траекториям I, II, III. В каком случае работа сил электростатического поля больше (см. рис.)?
1)I         2) II            3) III 
4) работа сил электростатического поля по траекториям I, II, III одинакова
[image: ]А10. Полому металлическому телу на изолирующейподставке (см. рисунок) сообщён положительныйзаряд. Каково соотношение между потенциаламиточекАи В?
1) φА= φВ2) φА<φВ3) φА>φВ4) φА= 0; φВ> 0
А11.Электрический заряд на одной пластине конденсатора равен + 2 Кл, на другой равен –2 Кл. Напряжение между пластинами равно 5000 В. Чему равна электрическая ёмкость конденсатора? 
1) 0 Ф    2) 0,0004 Ф           3) 0,0008 Ф             4) 2500 Ф
[image: ]А12.Проводящему полому шару с толстой оболочкой (на рисунке показано сечение шара) сообщили положительный электрический заряд. В каких областях напряжённость электростатического поля равна нулю?
1) только в I      2) только во II   
3) только в III                  4) в I и II
[image: ]А13. Плоский воздушный конденсатор подключён к источнику тока. Была высказана гипотеза, что электроёмкость конденсатора зависит от расстояния между его пластинами. Для проверки этой гипотезы нужно выбрать следующие два опыта из представленных ниже
1) А и В              2) Б и А              3) А и Г              4) Б и Г
Часть 2
[image: ]В1.В однородном электрическом поле движется отрицательно заряженная частица (см. рис). Как изменятся напряжённость электрического поля, сила, действующая на частицу со стороны поля и ускорение частицы, если увеличить заряд частицы? 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Напряжённость электрического поля
	Сила, действующая на частицу
	Ускорение 
частицы

	
	
	


В2. Плоский конденсатор подключен к источнику постоянного тока. Как изменятся при увеличении зазора между обкладками конденсатора три величины: ёмкость конденсатора, его энергия и величина заряда на его обкладках?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Ёмкость 
конденсатора
	Энергия
 конденсатора
	Заряд на обкладках конденсатора

	
	
	


[image: ]В3. На неподвижном проводящем уединённомшарике радиусом Rнаходится заряд Q. ТочкаO – центр шарика, OA= , OB= , OC=3R.Модуль напряжённости электростатическогополя заряда Qв точкеAравен EА. Чему равенмодуль напряжённости электростатическогополя заряда Qв точке B и в точке C?
Установите соответствие между физическими величинами и их значениями. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позициювторого и запишите втаблицу выбранные цифры подсоответствующимибуквами.
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ЕЁ ЗНАЧЕНИЕ

	А) модуль напряжённостиэлектростатическогополя шарика в точкеВ
	1) 0

	
	2) 4ЕА

	Б) модуль напряжённостиэлектростатическогополя шарика в точкеС
	3) 

	
	4) 


Часть 3
[image: ]С1. Около небольшой металлической пластины, укреплённой на изолирующей подставке, подвесили на длинной шелковой нити лёгкую металлическую незаряженную гильзу. Когда пластину подсоединили к клемме высоковольтного выпрямителя, подав на неё положительный заряд, гильза пришла в движение. Опишите движение гильзы и объясните его, указав, какими физическими явлениями и закономерностями оно вызвано.
С2.Электрон, начальная скорость которого равна нулю, начинает двигаться в однородном поле напряжённостью 1,5 кВ/м. На каком расстоянии его скорость возрастёт до 2000 км/с? Масса электрона m = 9,1 • 10–31 кг, а модуль его заряда е = [image: ]1,6 •10–19 Кл.
С3. На рисунке показана схема устройства для предварительного отбора заряженных частиц для последующего детального исследования. Устройство представляет собой конденсатор, пластины которого изогнуты дугой радиусом R = 50 см. Предположим, что в промежуток между обкладками конденсатора из источника заряженных частиц (и. ч.) влетают ионы с зарядом –е, как показано на рисунке. Напряжённость электрического поля в конденсаторе равна Е = 50 кВ/м. Скорость ионов υ = 2•105 м/с. Ионы с каким значением массы пролетят сквозь конденсатор, не коснувшись его пластин? Считать, что расстояние между обкладками конденсатора мало, напряжённость электрического поля в конденсаторе всюду одинакова по модулю, а вне конденсатора электрическое поле отсутствует. Влиянием силы тяжести пренебречь.
















Контрольная работа № 7. Законы постоянного тока. Электрический ток в различных средах.
Часть 1
[image: ]А1.По проводнику течет постоянныйэлектрический ток. Значение заряда,прошедшего через проводник, возрастаетс течением времени согласно графику,представленному на рисунке. Сила токав проводнике равна
 1) 36 А2) 16 А3) 6 А 4) 1 А
[image: ]А2.Через участок цепи (см. рисунок) течет постоянный ток I = 10 А. Какую силу тока показывает амперметр? Сопротивлением амперметра пренебречь.
1) 1А	2) 2 А3) 3 А              4) 5 А
[image: ]А3. Пять одинаковых резисторов с сопротивлением r =1 Ом соединеныв электрическую цепь, схема которой представлена на рисунке. По участкуABидёт ток I =4 А. Какое напряжение показывает идеальный вольтметр?
1) 3В2) 5 В3) 6 В4) 7 В
[image: ]
А4. Каким будет сопротивление участка цепи (см. рисунок), если ключ К замкнуть? Каждый из резисторов имеет сопротивление R.
1) R2) 2R3) 3R4) 0
[image: ]А5. К источнику тока с  ЭДС = 6 В  подключили реостат. На рисунке показан график изменения силы тока в реостате в зависимости от его сопротивления. Чему равно внутреннее сопротивление источника тока?
1) 0                        2) 0,5 Ом
3) 1 Ом                 4) 2 Ом

А6. Радиоприёмник включён в сеть напряжением 120 В. Сила тока в цепи 0,4 А. Какая работа совершается электрическим током в радиоприёмнике за 0,5 ч?
1) 24 кДж          2) 2,88 кДж         3) 86,4 кДж4) 1,44 кДж
А7. Комната освещается из четырёх одинаковых параллельно включённых лампочек. Расход электроэнергии за час равен Q. Каким будет расход электроэнергии в час, если в квартире включить ещё четыре таких же параллельно соединённых лампочки?
1) 4Q                 2) Q                    3) Q4) 2Q
А8. Носителями тока в растворах и расплавах солей являются:
1) ионы          2) электроны              
3) дырки                4) молекулы
А9. В четырёхвалентный кремний добавили первый раз трёхвалентный индий, а второй раз пятивалентный фосфор. Каким типом проводимости в основном будет обладать полупроводник в каждом случае?
1) в  первом случае — дырочной, во втором — электронной
2) в первом случае — электронной, во втором — дырочной
3) в обоих случаях — электронной
4) в обоих случаях — дырочной
А10. В процессе электролиза масса медного катода за 1 ч увеличилась на 18 г. Электрохимический эквивалент медиравен 3,33 • 10–6 кг/Кл. Какова сила тока, пропускаемого через электролитическую ванну?
1)15,15 А2) 7,58 А3) 1,5 А       4) 0,064 А

А11.Какой из графиков (рис.) соответствует зависимости удельного сопротивления металлов от температуры?
[image: ]




А12. На рис 1показана зависимость напряжения от времени. На рис 2 показана схема, в которой вольтметр измеряет это напряжение. В какие интервалы времени сила тока, измеряемого амперметром, не равна нулю? (Диод идеален.)
[image: ]1) от 0 до 3 с                        2) от 0 до 1 с и от 2 до 3 
3) от 1 до 2 с                        4) ни в один из промежутков времени
[image: ]А13. Ученик исследовал зависимость тепловой мощности Р, выделяющейся на реостате R, от силы тока в цепи. При проведении опыта реостат был подключён к источнику постоянного тока. График полученной зависимости приведён на рисунке.


Какое утверждение соответствует результатам опыта:
А. При коротком замыкании в цепи сила тока будет равна 6 А.
Б. При силе тока в цепи 3 А на реостате выделяется минимальная мощность
1) только А           2) только Б          3) и А, и Б           4) ни А, ни Б
Часть 2
В1.К концам длинного однородного металлического проводника приложено напряжение U.Провод заменили на такой же, но в 2 раза длиннее и приложили к нему прежнее напряжение U.Как изменятся при этом сопротивление проводника, сила тока в проводнике и потребляемая им мощность?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться
	Сопротивление 
проводника
	Сила тока
	Потребляемая мощность

	
	
	


В2. В электрической цепи, состоящей из источника и реостата, источник тока заменяют на другой, с той же ЭДС, но бóльшим внутренним сопротивлением. Как изменяются при этом следующие физические величины: общее сопротивление цепи, сила тока в ней и напряжение на реостате?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться
	Общее сопротивление цепи
	Сила тока 
в цепи
	Напряжение на реостате

	
	
	




[image: ]В3.Исследуется электрическая цепь, собранная посхеме, представленной на рисунке.Определите формулы, которые можноиспользовать для расчётов показанийамперметра и вольтметра. Измерительныеприборы считать идеальными.
Установите соответствие между физическими величинами и их значениями. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позициювторого и запишите втаблицу выбранные цифры подсоответствующимибуквами.
	ПОКАЗАНИЯ ПРИБОРОВ
	ФОРМУЛЫ ДЛЯ РАСЧЁТОВ ПОКАЗАНИЙ ПРИБОРОВ

	А) показания амперметра
	1) 

	Б) показания вольтметра
	2) ε(R + Rp + r)

	
	3) ε –

	
	4) 


Часть 3
[image: C:\Documents and Settings\Администратор\Рабочий стол\2014_03_11\IMG_0002.jpg]C1.В схеме, показанной на рисунке, вольтметр и амперметр можно считать идеальными, а источник тока имеет конечное сопротивление. Движок реостата R передвинули, и показания амперметра увеличились. Куда передвинули движок реостата и как изменились показания вольтметра? Ответ обоснуйте, указав, какие физические явления и закономерности вы использовали.
С2. К концам однородного медного цилиндрического проводника длиной 10 м приложили разность потенциалов 1 В. Определите промежуток времени, в течение которого температура проводника повысится на 10 К. Изменением сопротивления проводника и рассеянием тепла при его нагревании пренебречь.
[image: ]С3. Конденсатор, ёмкостью 2 мкФ присоединён к источнику постоянного тока с ЭДС 3,6 В и внутренним сопротивлением 1 Ом. Сопротивления резисторов R1 =4 Ом, R2 =7 Ом, R3 =3 Ом. Чему равно напряжение между обкладками конденсатора? Каков заряд на левой обкладке конденсатора?
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